

**СПРАВКА**  
**по итогам проведения муниципального этапа конкурса**  
**«Молодой педагог» в 2022 -2023 учебном году**

**07.02.2023 г.**

С целью развития творческой деятельности, раскрытия творческого потенциала и создания условий для самореализации и самоутверждения молодых педагогических работников на основании приказа МУ «Отдел образования Серноводского муниципального района» № 182 от 05 декабря 2022 года был проведен муниципальный этап конкурса «Молодой педагог» (далее – Конкурс).

Основные задачи:

- мотивация и стимулирование молодых педагогов к поиску новых форм интеллектуальной и творческой деятельности;
- выявление талантливых педагогических работников, их поддержка и поощрение;
- повышение престижа педагогического труда в молодежной среде;
- расширение сферы профессиональных контактов, опыта и кругозора молодых педагогов.

В Конкурсе приняли участие 7 педагогических работников общеобразовательных учреждений района:

№	ОУ	ФИО, учителя полностью
1	МБОУ «СОШ№2 ст. Ассиновская»	Хаяури Моника Тамирлановна
2	МБОУ «СОШ№3 ст. Ассиновская»	Акиева Мата Мустапаевна
3	МБОУ «СОШ№1 с. Серноводское»	Сусаева Мадина Саидовна
4	МБОУ «СОШ№2 с. Серноводское»	Висайтова Петимат Вахидовна
5	МБОУ «СОШ№3 с. Серноводское»	Борцигова Аминат Адамовна
6	МБОУ «СОШ№4 с. Серноводское»	Эдиева Макка Руслановна
7	МБОУ «СОШ им. М.М. Мержуева с. Бамут»	Чаниева Аминат Руслановна

Организационно-методическое сопровождение Конкурса осуществлял районный методический кабинет.

Конкурс проводился в три тура: один заочный и два очных тура:

- заочный тур включает конкурсное испытание: «Оценка портфолио»;
- первый очный тур «У меня это хорошо получатся»;
- второй очный тур «Урок».

Конкурсное испытание «У меня это хорошо получается» состоялось 24 января 2023 года в МБОУ «СОШ№1 с. Серноводское» и предполагало представление эффективных методических практик организации процесса обучения и воспитания

обучающихся в соответствии с ценностными ориентирами и современными социокультурными тенденциями развития образования.

Конкурсным испытанием для молодого педагога является презентация своей педагогической идеи, в которой он демонстрирует, как именно им используется на практике. При оценивании конкурсного испытания молодых специалистов было выявлено, что молодые педагоги демонстрируют высокую мотивацию и активность, эффективно используя технические средства и демонстрируют ИКТ – компетентность, однако испытывают профессиональные дефициты в вопросах:

- глубины понимания проблем собственного опыта преподавания;
- применения освоенного опыта на практике;
- внесения своих изменений в практику;
- вариативности применения освоенного опыта.

Конкурсное испытание «Урок» состоял из урока по предмету. Мероприятия проводились каждым конкурсантом не в своей школе и не своими детьми согласно составленному графику в соответствии с календарно-тематическими планировками в рабочих программах по соответствующим предметам.

Анализ уроков показал, что участники конкурса владеют методикой преподавания учебных предметов, коммуникативными навыками. Наиболее проблемными зонами при проведении уроков стали:

- демонстрация способности корректировать первоначальный план урока в соответствии с ситуацией;
- создание на уроке проблемные ситуации, ситуации выбора и принятия решений;
- демонстрация готовности к незапланированным, нестандартным ситуациям на уроке;
- демонстрация инновационности в отборе и реализации технологий, приемов, способов обучения;
- самоанализ урока, обоснование корректировки (или отсутствие корректировки) проектного замысла урока.

В соответствии с Порядком проведения муниципального этапа Всероссийского конкурса «Молодой педагог» (далее - Конкурс), и на основании решения оргкомитета были определены победитель и призеры:

Победитель муниципального этапа конкурса «Молодой педагог»

– Эдиева Макка Руслановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №4 с. Серноводское».

Призеры муниципального этапа конкурса «Молодой педагог»:

– Чаниева Аминат Руслановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ им. М.М. Мержуева с. Бамут» (2 место);

– Сусаева Мадина Саидовна, учитель английского языка МБОУ «СОШ № 1 с. Серноводское» (3 место).

Победители в конкурсных номинациях:

– «За позитивный подход к своему делу» - Хаяури Монику Тамирлановну, учителя английского языка МБОУ «СОШ №2 ст. Ассиновская»;

– «За умение воодушевлять» - Борщигову Аминат Адамовну, учителя начальных классов МБОУ «СОШ №3 с. Серноводское»;

– «За творческий подход к своему делу» - Висаитову Петимат Вахидовну, учителя чеченского языка и литературы МБОУ «СОШ №2 с. Серноводское»;

– «За упорство и настойчивость» - Акиеву Мату Мустапаевну, учителя истории и обществознания МБОУ «СОШ №3 ст. Ассиновская».

Право представлять Серноводский район на республиканском конкурсе «Молодой педагог» получили:

– Эдиева Макка Руслановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №4 с. Серноводское»;

– Чаниева Аминат Руслановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ им. М.М. Мержуева с. Бамут».

Общие выводы: Несомненно, конкурс явился мотиватором дальнейшего профессионального роста учителей, имеющих стаж работы, а также позволил приобрести опыт молодым учителям, впервые участвующим в конкурсной деятельности.

Анализ типичных затруднений и дефицитов, выявленных в ходе выступлений педагогических работников, показал недостаточный уровень методического сопровождения методическими службами общеобразовательных учреждений участников конкурса. На основании вышеизложенного рекомендуем следующее:

- провести анализ и разбор каждого конкурсного испытания для участников конкурса с указанием конкретных профессиональных (методических, предметных, коммуникативных, психолого-педагогических) затруднений;

- создать условия для демонстрации лучших практик, выявленных в ходе проведения муниципального этапа Конкурса;

Руководителям общеобразовательных учреждений:

- активизировать участие педагогических работников в конкурсах профессионального мастерства;

- совершенствовать работу по методическому сопровождению участников конкурсов профессионального мастерства.

Специалист РМК: Л.Е. Хадуева